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“Αν	  λαχταράς	  την	  ΛΕΥΤΕΡΙΑ	  σ'	  άλλον	  να	  μην	  ελπίζεις.	  	  Μόνος	  σου	  
πάρτη	  αν	  μπορείς,	  αλλιώς	  δεν	  την	  αξίζεις.	  “Θ.	  Κολοκοτρώνης	  	  

	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  
	  

ΑΥΤΟΝΟΜΑ	  –	  ΦΟΙΤΗΤΙΚΑ	  -	  ΕΛΕΥΘΕΡΑ	  
	  
	  



ΑΡΘΡΟΝ	  1	  
	  
ΙΔΡΥΣΗ-‐	  ΕΔΡΑ-‐	  ΣΦΡΑΓΙΔΑ	  
	  
Α)	  Ιδρύεται	  Σωματείο	  με	  το	  όνομα	  Ανεξάρτητη	  Φοιτητική	  Έπαλξη	  και	  με	  έδρα	  τη	  
Λευκωσία.	  
	  
Β)	   Το	   έμβλημα	   και	   η	   σφραγίδα	   της	   οργάνωσης	   είναι	   κυκλική.	   Περιμετρικά	  
αναγράφονται	   τα	   εξής:	   Α.	   Φ.	   ΕΠΑΛξη	   1995	   ΠΑΤΡΙΔΑ	   -	   ΤΙΜΗ	   -	   ΛΕΥΤΕΡΙΑ.	  
Εσωτερικά	   εικονίζει	   στο	   κέντρο	   την	   ελληνική	   σημαία	   κυματίζουσα,	   πάνω	   τον	  
Παρθενώνα	   και	   κάτω	   δεξιά	   σχεδιάγραμμα	   της	   Κύπρου	   στο	   εσωτερικό	   του	   οποίου	  
αναγράφεται	  “ΚΥΠΡΟΣ”.	  
	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  2	  
	  
ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ-‐ΑΡΧΕΣ	  
	  
Α)	  Η	  Ανεξάρτητη	  Φοιτητική	  Έπαλξη	  είναι	  Αυτόνομη	  Φοιτητική	  Οργάνωση	  όλων	  των	  
φοιτητών	   που	   φοιτούν	   στο	   Πανεπιστήμιο	   Κύπρου.	   Οι	   αρχές	   της	   στηρίζονται	   στις	  
πανανθρώπινες	   αξίες	   της	   Ελευθερίας	   και	   της	   Δημοκρατίας.	   Προέρχεται	   από	   τους	  
φοιτητές	  και	  είναι	  ταγμένη	  να	  υπηρετεί	  τα	  συμφέροντά	  τους	  και	  τα	  συμφέροντα	  του	  
φοιτητικού	   κινήματος.	   Τάσσει	   ακόμη	   τη	   λειτουργία	   της	   προς	   το	   ευρύτερο	   εθνικό	  
συμφέρον,	   πέρα	   και	   πάνω	   από	   οποιεσδήποτε	   σκοπιμότητες.	   Είναι	   οργάνωση	  
ΑΝΕΞΆΡΤΗΤΗ	  και	  ΑΥΤΌΝΟΜΗ.	  
	  
Β)	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   ευαισθητοποιεί	   και	   εκφράζει	   τους	   φοιτητές	  
όσον	  αφορά	  το	  εθνικό	  θέμα,	  μακριά	  από	  κομματικές	  ή	  άλλες	  σκοπιμότητες.	  Ουδεμία	  
σχέση	   έχει	   με	   οποιοδήποτε	   πολιτικό	   κόμμα,	   πρόσωπο	   ή	   σχήμα.	   Διακηρύσσει	   την	  
προσήλωσή	  της	  στην	  Αυτονομία	  -‐	  Ανεξαρτησία	  του	  φοιτητικού	  κινήματος.	  Τηρεί	  ίσες	  
αποστάσεις	   από	   όλους	   τους	   ιδεολογικούς	   σχηματισμούς	   και	   κρίνει	   την	   εκάστοτε	  
περίπτωση	  βάσει	  του	  πραγματικού	  συμφέροντος	  της	  πατρίδας.	  
	  
Γ)	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   πιστεύει	   στις	   αρετές	   και	   τα	   ιδανικά	   που	  
πρεσβεύει	  η	  ΕΛΛΗΝΟΡΘΟΔΟΞΗ	  παράδοση.	  
	  
Δ)	  Θεωρεί	  ως	  ύψιστο	  και	  θεμελιώδες	  δικαίωμα	  και	  αγαθό	  της	  κοινωνίας	  την	  Εθνική	  
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ,	  η	  οποία	  οδηγεί	  στην	  Ατομική	  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ.	  
	  
Ε)	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   πιστεύει	   στην	   ισότητα,	   στην	   κοινωνική	  
δικαιοσύνη,	   στον	   διάλογο	   και	   στην	   ελεύθερη	   έκφραση	   ιδεών	   και	   απόψεων	   που	  
κατοχυρώνονται	  στο	  Δημοκρατικό	  πολίτευμα.	  
	  
ΣΤ)	   Πιστεύει	   στην	   Οικουμενική	   Διακήρυξη	   των	   Ανθρωπίνων	   Δικαιωμάτων,	   στις	  
αρχές	   του	   Καταστατικού	   Χάρτη	   των	   Ηνωμένων	   Εθνών,	   στην	   επιδίωξη	   ειρηνικής	  
επίλυσης	   των	   διεθνών	   προβλημάτων,	   στον	   σεβασμό	   της	   ανεξαρτησίας	   και	   της	  
εδαφικής	   ακεραιότητας	   των	   χωρών,	   αλλά	   και	   στο	   απαράκαμπτο	   δικαίωμα	   κάθε	  
λαού	  για	  Αυτοδιάθεση.	  
	  
Ζ)	   Θεωρεί	   ότι	   απαραίτητη	   προϋπόθεση	   της	   Ελευθερίας	   του	   τόπου	   μας	   είναι	   η	  



Απελευθέρωση	   με	   την	   πλήρη	   αποχώρηση	   των	   τουρκικών	   στρατευμάτων	   και	   των	  
εποίκων,	  και	  την	  εφαρμογή	  του	  δικαιώματος	  της	  Αυτοδιάθεσης.	  Επιδίωξή	  μας	  είναι	  
να	   κληθεί	   ο	   λαός	   μας	   –ανεπηρέαστος	  από	   όποια	   ξένα	  προς	  αυτόν	  συμφέροντα-‐	   να	  
αποφασίσει	   για	   το	   μέλλον	   του.	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   θα	   υποστηρίξει	  
αυτό	  που	  θα	  διασφαλίζει	  καλύτερα	  το	  μέλλον,	  την	  ελευθερία,	  την	  ειρήνη,	  την	  εθνική	  
υπόσταση,	   την	   ευημερία	   του	   κυπριακού	   Ελληνισμού	   και	   κατ’	   επέκταση	   ολόκληρης	  
της	  Κύπρου.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  3	  
	  
ΣΚΟΠΟΙ-‐ΣΤΟΧΟΙ	  
	  
Α)	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   σκοπεύει	   στην	   ενδυνάμωση	   του	   φοιτητικού	  
κινήματος,	  απαλλαγμένου	  από	  κομματικά	  συμφέροντα,	  ώστε	  να	  καταστεί	  δυνατό	  και	  
να	   προωθήσει	   και	   να	   επιλύσει	   τα	   φοιτητικά	   προβλήματα,	   ενώ	   παράλληλα	   θα	  
πρωτοστατεί	  στους	  εθνικούς	  αγώνες.	  Στοχεύει	  στην	  επίλυση	  των	  προβλημάτων	  της	  
φοιτητικής	   κοινωνίας,	   είτε	   αυτά	   έχουν	   σχέση	   με	   ενδοπανεπιστημιακά,	   είτε	   με	  
εξωπανεπιστημιακά	  θέματα.	  
	  
Β)	  Σκοπός	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης	  είναι	  να	  συμβάλει	  στους	  εθνικούς	  
αγώνες	   του	   κυπριακού	   Ελληνισμού.	   Στη	   δεινή	   θέση	   που	   έχει	   περιέλθει	   η	   ιδιαίτερή	  
μας	   πατρίδα	   πρώτιστος	   στόχος	   πρέπει	   να	   είναι	   ο	   αγώνας	   για	   Απελευθέρωση	   και	  
Αυτοδιάθεση.	   Η	   οργάνωση	   αντιτίθεται	   σε	   οποιαδήποτε	   Άδικη,	   Αντιδημοκρατική,	  
Ρατσιστική	   και	   Μη	   Βιώσιμη	   λύση	   που	   θα	   εγκυμονεί	   κινδύνους,	   που	   δεν	   θα	  
κατοχυρώνει	   όλες	   τις	   ελευθερίες	   του	   ατόμου	   (όπως	   αυτές	   αναγράφονται	   στην	  
ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ	   ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ	   ΓΙΑ	   ΤΑ	   ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ	   ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	   του	   Ο.Η.Ε.)	   και	   που	   θα	   οδηγεί	   στη	  
νομιμοποίηση	  και	  μονιμοποίηση	  της	  βάρβαρης	  τουρκικής	  εισβολής	  του	  1974.	  
	  
Γ)	   Θα	   συμβάλει	   με	   όλους	   τους	   ενδεδειγμένους	   τρόπους	   στην	   άμεση	  
επανατοποθέτηση	  του	  προβλήματος	  στις	  σωστές	   του	  βάσεις,	   δηλαδή	  ως	  πρόβλημα	  
ΕΙΣΒΟΛΗΣ	   και	   ΚΑΤΟΧΗΣ.	   Για	   τον	   σκοπό	   αυτό	   θα	   αναλάβει	   εκστρατεία	   διαφώτισης	   της	  
κοινής	  γνώμης	  τόσο	  στην	  Κύπρο	  και	  τον	  ελλαδικό	  χώρο,	  όσο	  και	  στο	  εξωτερικό	  ώστε	  
να	   επιτευχθεί	   η	   διεθνοποίηση	   του	   Κυπριακού	   και	   να	   ευαισθητοποιηθεί	   η	   κοινή	  
γνώμη.	   Η	   αδιαφορία	   και	   η	   παραπληροφόρηση	   σχετικά	   με	   το	   κυπριακό	   πρόβλημα	  
είναι	   ένα	   τεράστιο	   πρόβλημα	   και	   η	   Ανεξάρτητη	  Φοιτητική	  Έπαλξη	   αποσκοπεί	   στη	  
σωστή	  ενημέρωση,	  ώστε	  να	  επιτευχθεί	  η	  αφύπνιση	  της	  νεολαίας	  και	  εν	  γένει	  όλων	  
των	  πολιτών.	  Αντιτίθεται	  στην	  ιστορική	  λήθη	  και	  δεν	  επαναπαύεται	  μέχρι	  την	  τελική	  
δικαίωση	  και	  επιστροφή	  στις	  πατρογονικές	  μας	  εστίες.	  
	  
Δ)	   Κύριος	   στόχος	   της	   Ανεξάρτητης	   Φοιτητικής	   Έπαλξης	   είναι	   η	   διατήρηση	   της	  
εθνικής	  συνείδησης	  του	  κυπριακού	  Ελληνισμού	  και	  η	  προαγωγή	  του	  πολιτισμού	  του.	  
	  
Ε)	  Πιστεύει	   ότι	  πρέπει	   να	   επιδιωχθεί	  η	  όσον	   το	  δυνατόν	  καλύτερη	  συνεργασία	  και	  
συμπόρευση	  με	  την	  Ελλάδα	  και	  τον	  απανταχού	  Ελληνισμό	  γενικότερα.	  
	  
Ε)	  Η	  Ανεξάρτητη	  Φοιτητική	  Έπαλξη	  προσανατολίζεται	  σταθερά	  προς	   την	  Ενωμένη	  
Ευρώπη	  και	  τις	  αρχές	  αξίες	  πάνω	  στις	  οποίες	  οικοδομομήθηκε.	  Υποστηρίζει	  μια	  Ε.Ε.	  η	  
οποία	  σέβεται	  τη	  διαφορετικότητα	  και	  βασίζεται	  στην	  εποικοδομητική	  συνεργασία	  
των	   μελών	   της.	   Θεωρεί	   ότι	   η	   ένταξή	   μας	   στην	   Ε.Ε.	   θα	   έχει	   θετικές	   επιπτώσεις	   σε	  
πολλούς	   τομείς	   και	   πρωτίστως,	   μπορεί	   να	   καταστεί	   καταλύτης	   για	   την	   ορθή	   λύση	  
του	  κυπριακού	  προβλήματος.	  



	  
ΑΡΘΡΟΝ	  4	  
	  
ΜΕΛΗ	  
	  
Α)	   Κάθε	   φοιτητής	   του	   Πανεπιστημίου	   Κύπρου	   δικαιούται	   να	   είναι	   μέλος	   της	  
Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης,	  εφ’	  όσον:	  
	  
1)ασπάζεται	  και	  προάγει	   την	   ιδεολογία	  και	   τις	  αρχές	  της	  όπως	  περιγράφονται	  στο	  
παρόν	  καταστατικό.	  
	  
2)δεν	  είναι	  μέλος	  και	  δεν	  κατέχει	  αξίωμα	  σε	  κομματική	  παράταξη,	  κομματική	  νεολαία	  
ή	  κόμμα.	  
	  
3)	  υποβάλει	  γραπτή	  αίτηση	  προς	  το	  Δ.Σ	  μετά	  από	  γραπτή	  εισήγηση	  δύο	  μελών	  της	  
οργάνωσης.	  
	  
Το	  Δ.Σ.	  αποφασίζει	  επί	  της	  αιτήσεως	  στην	  αμέσως	  επόμενη	  συνεδρία	  του.	  
	  
Β)	  Το	  δικαίωμα	  εγγραφής	  ορίζεται	  από	  το	  Δ.Σ.	  και	  δεν	  είναι	  κατώτερο	  από	  5Λ.Κ	  
	  
Γ)	   Αιτητές	   των	   οποίων	   η	   αίτηση	   για	   εγγραφή	   απερρίφθη	   έχουν	   δικαίωμα	   όπως	  
αποταθούν	  δι’	  εγγραφή	  στην	  ετήσια	  τακτική	  Γ.Σ.	  η	  οποία	  αποφασίζει	  τελεσίδικα.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  5	  
	  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ	  ΜΕΛΩΝ	  
	  
Όλα	  τα	  μέλη	  έχουν	  το	  δικαίωμα	  του	  εκλέγειν	  και	  εκλέγεσθαι	  στις	  διάφορες	  θέσεις	  της	  
οργάνωσης,	   της	   συμμετοχής	   σε	   όλες	   της	   τις	   εκδηλώσεις	   της	   οργάνωσης	   και	   της	  
απολαύσεως	   όλων	   των	   δικαιωμάτων	   τα	   οποία	   δικαιούνται	   εκάστοτε	   λόγω	   της	  
ιδιότητας	  του	  μέλους.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  6	  
	  
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	  ΜΕΛΩΝ	  
	  
Α)	   Τα	   μέλη	   έχουν	   υποχρέωση	   να	   πειθαρχούν	   στο	   καταστατικό,	   να	   σέβονται	   τις	  
αποφάσεις	   της	   οργάνωσης,	   να	   εργάζονται	   ανιδιοτελώς	   και	   αφιλοκερδώς	   για	   την	  
προώθηση	  των	  σκοπών	  της	  και	  να	  μη	  διασύρουν	  με	  τις	  πράξεις	  τους	  το	  όνομά	  της	  ή	  
να	  διαστρεβλώνουν	  τη	  γραμμή	  της.	  
	  
Β)	   Να	   πειθαρχούν	   και	   να	   τηρούν	   τις	   αποφάσεις	   των	   αρμοδίων	   οργάνων	   και	   να	  
λαμβάνουν	  ανελλιπώς	  μέρος	  στις	  διάφορες	  εκδηλώσεις	  της	  οργάνωσης.	  
	  
Γ)	  Να	  εκπληρώνουν	  τακτικά	  τις	  οικονομικές	  τους	  υποχρεώσεις	  στην	  οργάνωση.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  7	  
	  
ΠΟΙΝΕΣ	  



	  
Α)	  Μέλος	  της	  οργάνωσης	  που	  προβαίνει	  σε	  ενέργειες	  αντίθετες	  από	  το	  καταστατικό	  
ή	  τείνει	  να	  διαβάλει	  το	  καλό	  όνομα	  της	  οργάνωσης	  με	  τις	  πράξεις	  του	  υπόκειται	  στην	  
επιβολή	  των	  εξής	  ποινών:	  
	  
1)	  Επίπληξη	  
2)	  Έκπτωση	  από	  ηγετική	  θέση	  
3)	  Τρίμηνη	  προσωρινή	  αποβολή	  
4)	  Αποβολή	  από	  την	  οργάνωση	  
	  
B)	  Για	  την	  ποινή	  1	  αποφασίζει	  το	  Δ.Σ.	  για	  τις	  ποινές	  2,3	  και	  4	  υπεύθυνη	  είναι	  η	  Γενική	  
Συνέλευση	  στην	  οποία	  παραπέμπεται	  με	  εισήγηση	  του	  Διοικητικού	  Συμβουλίου	  και	  
όπου	  απαιτείται	  απόφαση	  με	  πλειοψηφία	  2/3	  των	  παρόντων	  μελών.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  8	  
	  
ΑΠΩΛΕΙΑ	  ΤΗΣ	  ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ	  ΜΕΛΟΥΣ	  
	  
Κάθε	  μέλος	  χάνει	  την	  ιδιότητά	  του:	  
	  
1)	  Με	  την	  αποπεράτωση	  των	  σπουδών	  του.	  
2)	  Μετά	  από	  γραπτή	  παραίτηση	  
3)	  Μετά	  από	  αποβολή	  ως	  διαλαμβάνεται	  ανωτέρω	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  9	  
	  
ΠΟΡΟΙ	  ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ	  
	  
A)	  Οι	  πόροι	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης	  προέρχονται:	  
	  
1)	  Από	  τα	  δικαιώματα	  εγγραφής	  και	  τις	  συνδρομές	  των	  μελών.	  
2)	  Από	  εθελοντικές	  εισφορές	  των	  μελών.	  
3)	  Από	  εισφορές	  φίλων	  της	  οργάνωσης.	  
4)	  Από	  κρατικές	  ή	  άλλες	  χορηγίες.	  
5)	  Από	  διάφορες	  εκδηλώσεις.	  
	  
B)	  Η	  Ανεξάρτητη	  Φοιτητική	  Έπαλξη	  δεν	  δέχεται	  εισφορές	  
	  
1)	  από	  άτομα	  ή	  οργανώσεις	  χωρίς	  το	  Δ.Σ.	  να	  δώσει	  προς	  τούτο	  εξηγήσεις,	  
2)	  εάν	  κρίνει	  ότι	  η	  τοιαύτη	  εισφορά	  έχει	  σκοπό	  την	  εξάρτηση	  και	  τον	  επηρεασμό	  της	  
οργάνωσης	  
3)	  ειδικά	  δεν	  δέχεται	  εισφορές	  από	  πολιτικά	  κόμματα	  ή	  πρόσωπα.	  
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ΟΡΓΑΝΑ	  
	  
Τα	   όργανα	   της	   Ανεξάρτητης	   Φοιτητικής	   Έπαλξης	   είναι	   η	   Γενική	   Συνέλευση,	   το	  
Διοικητικό	  Συμβούλιο	  και	  η	  Εξελεγκτική	  Επιτροπή.	  
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ΓΕΝΙΚΗ	  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ	  
	  
Α)	  Η	  Γενική	  Συνέλευση	  διακρίνεται	  σε	  τακτική,	  έκτακτη	  και	  καταστατική	  και	  είναι	  το	  
ανώτατο	  όργανο	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης.	  
	  
Β)	  Η	  τακτική	  Γενική	  Συνέλευση	  συνέρχεται	  μια	  φορά	  τον	  χρόνο	  κατά	  τον	  μήνα	  Ιούνιο	  
και	   ανακοινώνεται	   από	   το	   Δ.Σ.	   διά	   αναρτήσεως	   ανακοινώσεως	   στη	   πινακίδα	   του	  
οικήματος	   και	   του	  Πανεπιστημίου	   Κύπρου	   και	   εκλέγει	   το	   Δ.Σ.	   και	   την	   Εξελεγκτική	  
Επιτροπή.	  
	  
Γ)	   Έκτακτη	   Γενική	   Συνέλευση	   συγκαλείται	   μετά	   από	   πλειοψηφική	   απόφαση	   του	  
Διοικητικού	   Συμβουλίου	   ή	   μετά	   από	   ενυπόγραφη	   αίτηση	   του	   1/5	   των	   μελών	   της	  
οργάνωσης.	  
	  
Δ)	   Η	   Γενική	   Συνέλευση	   προεδρεύεται	   από	   1	   Πρόεδρο	   και	   2	   μέλη	   τα	   οποία	  
εισηγούνται	   οι	   παριστάμενοι	   στη	   Γ.Σ.	   και	   εκλέγονται	   με	   ξεχωριστή.	   Αν	   κατά	   τη	  
διαδικασία	  της	  Γ.Σ.	  θα	  εκλεγεί	  νέο	  Δ.Σ.,	  το	  προεδρείο	  ασκεί	  καθήκοντα	  Εφορευτικής	  
Επιτροπής,	  τα	  μέλη	  της	  οποίας	  δεν	  μπορούν	  να	  είναι	  υποψήφια	  για	  το	  Δ.Σ.	  ή	  για	  την	  
Ε.Ε.	  
	  
Ε)	   Απαρτία	   στις	   Γενικές	   Συνελεύσεις	   αποτελούν	   τα	   μισά	   πλέον	   ενός	   οικονομικώς	  
τακτοποιημένα	  μέλη	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης.	  Αν	  δεν	  υπάρξει	  απαρτία	  
η	  Γ.Σ	  αναβάλλεται	   για	  μια	  ώρα	  και	   τότε	  οι	  παρόντες	  θεωρούνται	  απαρτία.	  Όλες	  οι	  
αποφάσεις	   (πλην	   όσων	   καθορίζουν	   τα	   άρθρα	   18	   και	   19)	   παίρνονται	   με	   απόλυτη	  
πλειοψηφία	  των	  παρόντων	  μελών.	  
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ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ	  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ	  
	  
Το	  Διοικητικό	  Συμβούλιο	   (Συμβούλιο)	   είναι	  οκταμελές	  και	   εκλέγεται	  από	  τη	  Γενική	  
Συνέλευση.	   Η	   θητεία	   του	   είναι	   ετήσια	   και	   καταρτίζεται	   σε	   σώμα	   ευθύς	   μετά	   την	  
εκλογή	  του.	  Αποτελείται	  από:	  
	  
1)	  Πρόεδρο	  
2)	  Αντιπρόεδρο	  
3)	  Γενικό	  Γραμματέα	  
4)	  Οργανωτικό	  Γραμματέα	  
5)	  Ταμία	  
6)	  Εκπρόσωπο	  Εκδόσεων,	  Τύπου,	  Διεθνών	  και	  Δημοσίων	  Σχέσεων	  
7)	  Υπεύθυνο	  φοιτητικών	  προβλημάτων	  
8)	  Υπεύθυνο	  εκδηλώσεων	  
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ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ	  ΜΕΛΩΝ	  Δ.Σ.	  
	  
Το	  Συμβούλιο:	  



1)	  Συνεδριάζει	  εβδομαδιαία	  και	  έκτακτα	  αν	  ζητηθεί	  από	  τουλάχιστον	  3	  μέλη	  του.	  Στις	  
συνεδριάσεις	   απαρτία	   αποτελούν	   τα	   μισά	   πλέον	   ενός	   από	   τα	   μέλη	   του	   και	  
προεδρεύονται	   από	   τον	   πρόεδρο.	   Οι	   αποφάσεις	   λαμβάνονται	   με	   την	   απόλυτη	  
πλειοψηφία	   των	   παρόντων	   μελών	   και	   σε	   περίπτωση	   ισοψηφίας	   ο	   Πρόεδρος	   έχει	  
νικώσα	  ψήφο.	  
2)	   Διευθύνει	   τις	   υποθέσεις	   της	   οργάνωσης	   σύμφωνα	   με	   τους	   σκοπούς	   και	   τις	  
πρόνοιες	  του	  καταστατικού.	  
3)	  Δημιουργεί	  και	  ορίζει	  επιτροπές	  που	  θα	  επιλαμβάνονται	  επί	  μέρους	  θεμάτων.	  
4)	  Συντάσσει	  τον	  προϋπολογισμό,	  ελέγχει	  και	  χειρίζεται	  τα	  οικονομικά.	  
5)	   Καταρτίζει	   την	   ημερήσια	   διάταξη	   των	   Γενικών	   Συνελεύσεων	   και	   εκτελεί	   τις	  
αποφάσεις	  τους.	  
6)	  Παραδίδει	  τα	  βιβλία	  εσόδων	  και	  εξόδων	  στην	  Εξελεγκτική	  Επιτροπή	  για	  έλεγχο.	  
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Α)	  Μέλος	  του	  Συμβουλίου	  που	  απουσιάζει	  αδικαιολόγητα	  σε	  περισσότερες	  από	  πέντε	  
(5)	  συνεδριάσεις	  αποβάλλεται	  από	  αυτό.	  
	  
Β)Το	  Δ.Σ.	  μπορεί	  να	  παυθεί	  από	  έκτακτη	  Γ.Σ.	  με	  απόφαση	  2/3	  από	  τα	  παρόντα	  μέλη	  
	  
Γ)	  Παραίτηση	  μέλους	  που	  έγινε	  αποδεκτή	  δεν	  μπορεί	  να	  ανακληθεί	  .	  
	  
Δ)	   Την	   θέση	   έκπτωτου	   ή	   παραιτηθέντος	   μέλους	   του	   Δ.Σ.	   παίρνει	   ο	   εκάστοτε	  
επιλαχών	  στις	  αρχαιρεσίες.	  
	  
Ε)	   Ο	   αριθμός	   των	   επιλαχόντων	   δεν	   μπορεί	   να	   είναι	   πέραν	   των	   τεσσάρων	   (4).	   Εν	  
περιπτώσει	  αναπληρώσεως	  τεσσάρων	  θέσεων	  με	  επιλαχόντες	  και	  εάν	  κενωθεί	  άλλη	  
θέση	  τότε	  προκηρύσσονται	  νέες	  εκλογές.	  
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Η	  Γενική	  Συνέλευση	  έχει	  το	  δικαίωμα	  όπως	  διαφοροποιεί	  τη	  μορφή	  και	  τις	  θέσεις	  του	  
Δ.Σ.	   και	   τον	   επανακαταμερισμό	   θέσεων	   και	   υπευθυνοτήτων	   στο	   Διοικητικό	  
Συμβούλιο,	  αναλόγως	  των	  αναγκών	  της	  οργάνωσης.	  
	  
ΑΡΘΡΟΝ	  16	  
	  
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ	  ΜΕΛΩΝ	  Δ.Σ	  .	  
	  
Α)	  Πρόεδρος	  
Επιβλέπει	  και	  εποπτεύει	  το	  έργο	  του	  Διοικητικού	  Συμβουλίου	  και	  των	  επιτροπών	  της	  
Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης.	   Εκπροσωπεί	   την	   οργάνωση	   και	   υπογράφει	   μαζί	  
με	   τον	   Οργανωτικό	   Γραμματέα	   όλα	   τα	   έγγραφα.	   Συγκαλεί	   τις	   συνεδριάσεις.	   Σε	  
περίπτωση	   απουσίας	   του	   αντικαθίσταται	   από	   τον	   Γενικό	   Γραμματέα.	  
Αντιπροσωπεύει	  την	  οργάνωση	  σε	  όλες	  τις	  εκδηλώσεις	  και	  δραστηριότητες	  της	  και	  
την	  εκπροσωπεί	  εξώδικα	  και	  ενώπιον	  κάθε	  δικαστικής,	  δημόσιας	  ή	  άλλης	  αρχής	  
	  
Β)	  Αντιπρόεδρος	  
Ο	  Αντιπρόεδρος	  βοηθεί	  και	  αντικαθιστά	  τον	  Πρόεδρο	  σε	  περίπτωση	  απουσίας	  του.	  
Επιπλέον	   είναι	   υπεύθυνος	   για	   τον	   καθαρισμό	   και	   συντήρηση	   του	   οικήματος	   της	  



οργάνωσης.	  
	  
Γ)	  Γενικός	  Γραμματέας	  
Τηρεί	  σε	  ειδικό	  βιβλίο	  τα	  πρακτικά	  των	  συνεδριάσεων	  του	  Διοικητικού	  Συμβουλίου	  
και	   των	   Γενικών	   Συνελεύσεων.	   Επίσης	   τηρεί	   το	   αρχείο	   της	   οργάνωσης,	   καθώς	   και	  
φάκελο	   εισερχομένων	   και	   εξερχομένων	   εγγράφων.	   Φυλάττει	   τη	   σφραγίδα	   της	  
οργάνωσης	   με	   την	   οποία	   σφραγίζει	   κάθε	   έγγραφο	   και	   υπογράφει	   μαζί	   με	   τον	  
Πρόεδρο.	  
	  
Δ)	  Οργανωτικός	  Γραμματέας	  
Είναι	   υπεύθυνος	   για	   την	   οργανωτική	   δομή	   της	   Ανεξάρτητης	   Φοιτητικής	   Έπαλξης.	  
Ετοιμάζει	   την	   ημερήσια	   διάταξη	   τόσο	   των	   συνεδριάσεων	   του	   Συμβουλίου,	   όσο	   και	  
των	  Γενικών	  Συνελεύσεων.	  Διατηρεί	  μητρώο	  μελών.	  
	  
Ε)	  Ταμίας	  
Εισπράττει	  κάθε	  έσοδο	  και	  εκδίδει	  τυπωμένη	  και	  αριθμημένη	  απόδειξη.	  Καταθέτει	  τα	  
έσοδα	   σε	   τραπεζικό	   λογαριασμό.	   Κρατεί	   το	   βιβλίο	   του	   Ταμείου	   και	   εκτελεί	   τις	  
πληρωμές	   που	   εγκρίνει	   το	   Δ.Σ.	   Για	   κάθε	   πληρωμή	   ή	   ανάληψη	   μαζί	   με	   τον	   Ταμία	  
υπογράφει	  και	  ο	  Πρόεδρος.	  
	  
ΣΤ)	  Υπεύθυνος	  Εκδόσεων,	  Τύπου,	  Δημοσίων	  και	  Διεθνών	  Σχέσεων	  
	  
Μεριμνά	   για	   την	   ορθή	   προβολή	   των	   ιδεολογικών	   αρχών	   και	   των	   θέσεων	   της	  
οργάνωσης.	   Ηγείται	   της	   συντακτικής	   επιτροπής	   για	   τα	   επίσημα	   έντυπα	   της	  
οργάνωσης,	  ετοιμάζει	  άλλα	  έντυπα	  που	  θα	  εκδίδονται	  κατά	  καιρούς	  με	  αφορμή	  την	  
επικαιρότητα	  ή	  γεγονότα	  επετειακού	  χαρακτήρα.	  Διατηρεί	  επαφές	  με	  τον	  έντυπο	  και	  
ηλεκτρονικό	   τύπο	   για	   προώθηση	   μέσω	   αυτού	   των	   θέσεων	   της	   οργάνωσης.	   Είναι	  
υπεύθυνος	   για	   τη	   διοργάνωση	   δημοσιογραφικών	   διασκέψεων	   για	   την	   καλύτερη	  
ενημέρωση	   των	   μελών	   της	   ευρύτερης	   φοιτητικής	   κοινότητας	   και	   του	   κοινού.	  
Διατηρεί	   αρχείο	   με	   όσα	   κατά	   καιρούς	   γράφονται	   στον	   τύπο	   για	   την	   Ανεξάρτητη	  
Φοιτητική	  Έπαλξη.	  Διατηρεί	  σχέσεις	  με	  άλλες	  φοιτητικές	  κοινότητες	  της	  Κύπρου	  και	  
του	   εξωτερικού.	   Επίσης	   διατηρεί	   σχέσεις	   με	   πολιτικούς,	   κοινωνικούς	   και	  
πολιτιστικούς	  φορείς	  της	  Κύπρου	  και	  του	  εξωτερικού.	  
	  
Ζ)	  Υπεύθυνος	  Φοιτητικών	  Προβλημάτων	  
Παρακολουθεί	   από	   κοντά	   τα	   φοιτητικά	   προβλήματα	   και	   καταρτίζει	   εισηγήσεις	   γι’	  
αυτά	  προς	  το	  Συμβούλιο	  ή	  τη	  Γενική	  Συνέλευση.	  
	  
Η)	  Υπεύθυνος	  Εκδηλώσεων	  
Μεριμνά	  για	  τη	  διοργάνωση	  των	  εκδηλώσεων	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης.	  
Τέτοιες	   εκδηλώσεις	   μπορεί	   να	   είναι	   διαλέξεις,	   εορτασμοί	   επετείων	   συναυλίες	   και	  
άλλα.	  
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ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ	  ΕΠΙΤΡΟΠΗ	  
	  
Α)	  Η	  Εξελεγκτική	  Επιτροπή	  είναι	  τριμελής,	  εκλέγεται	  από	  την	  Γ.Σ.	  και	  μαζί	  με	  το	  Δ.Σ.	  
για	   ένα	   χρόνο	   και	   έχει	   καθήκον	   την	   άσκηση	   του	   ταμειακού	   και	   διαχειριστικού	  
ελέγχου	  του	  Δ.Σ.	  Υποβάλλει	  τη	  σχετική	  αίτηση	  στην	  τακτική	  ή	  έκτακτη	  Γ.Σ.	  
	  



Β)	   Η	   Γ.Σ.	   δύναται	   δια	   αποφάσεως	   της	   να	   διορίσει	   αναγνωρισμένο	   Ελεγκτικό	   Οίκο	  
αντί	  Εξελεγκτικής	  Επιτροπής	  ο	  οποίος	  θα	  έχει	  τις	  ίδιες	  αρμοδιότητες	  με	  αυτή.	  
	  
Γ)	   Η	   Ε.Ε.	   ή	   ο	   Ελεγκτικός	   Οίκος	   δικαιούνται	   όταν	   το	   ζητήσουν	   να	   κάνουν	   έλεγχο	  
οποιουδήποτε	   βιβλίου	   ή	   δηλωτικού	   εσόδων	   και	   εξόδων	   και	   το	   Δ.Σ.	   έχει	   την	  
υποχρέωση	  να	  παραδώσει	  για	  έλεγχο	  τα	  πιο	  πάνω.	  
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ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ	  ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ	  
	  
Α)Τροποποιήσεις	  στο	  καταστατικό	  γίνονται	  από	  Καταστατική	  Γενική	  Συνέλευση	  την	  
οποία	   συγκαλεί	   το	   Δ.Σ.,	   μετά	   από	   εισήγηση	   του	   ίδιου	   του	   Συμβουλίου	   ή	   μετά	   από	  
γραπτή	  αίτηση	  υπογεγραμμένη	  από	  το	  1/5	  τουλάχιστον	  των	  μελών.	  Για	  τις	  αλλαγές	  
αυτές	   απαιτείται	   πλειοψηφία	   τουλάχιστον	   3/4	   των	   παρόντων	   μελών.	   Απαρτία	  
θεωρείται	  όταν	  είναι	  παρόντες	  τα	  2/3	  των	  μελών	  της	  οργάνωσης.	  
	  
Β)	  Ειδικά	  για	  τροποποιήσεις	  που	  αφορούν	  τα	  άρθρα	  1,2,3,9,18	  και	  19	  απαιτείται	  η	  
συναίνεση	  των	  3/4	  των	  μελών	  της	  Ανεξάρτητης	  Φοιτητικής	  Έπαλξης.	  
Γ)	  Οποιεσδήποτε	  τροποποιήσεις	  εγκριθούν	  στο	  καταστατικό	  τίθενται	  σε	  
ισχύ	  από	  την	  ψήφισή	  τους.	  Στο	  τέλος	  του	  καταστατικού	  σημειώνεται	  η	  
ημερομηνία	  κατά	  την	  οποία	  επήλθε	  έκαστη	  τροποποίηση.	  
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ΔΙΑΛΥΣΗ	  
	  
Α)	   Η	   Ανεξάρτητη	   Φοιτητική	   Έπαλξη	   διαλύεται	   με	   απόφαση	   που	   λαμβάνεται	   σε	  
Έκτακτη	   Γενική	   Συνέλευση	   συγκαλούμενη	   ειδικά	   για	   τον	   σκοπόαυτόμε	   τον	   ίδιο	  
τρόπο	  που	  προνοεί	  το	  άρθρο	  18	  παρ.	  Α.	  Απαιτείται	  για	  τούτο	  η	  παρουσία	  3/4	  των	  
μελών	  και	  πλειοψηφία	  3/4	  των	  παρόντων.	  
	  
Β)	  Σε	  περίπτωση	  διάλυσης,	  η	  περιουσία	  περιέρχεται	  σε	  Αυτόνομες	  οργανώσεις	  και	  /ή	  
σωματεία	  που	   επιδιώκουν	  κοινούς	  ή	  παρεμφερείς	  σκοπούς	  κατόπιν	  απόφασης	   της	  
Γ.Σ.	  

	  
ΘΕΛΕΙ	  ΑΡΕΤΗΝ	  ΚΑΙ	  ΤΟΛΜΗΝ	  Η	  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ	  

ΚΥΠΡΟΣ	  -	  ΕΛΕΥΘΕΡΗ	  -	  ΕΛΛΗΝΙΚΗ	  


